
ÔÊÍ ÂØÝ, 3-é ìîäóëü 2024�2025. Àëãîðèòìè÷åñêèå âîïðîñû àëãåáðû

Äîìàøíåå çàäàíèå �1
Êðàéíèé ñðîê ñäà÷è çàäà÷ 1.2�1.5: 6 ìàðòà 2025, 14:40
Êðàéíèé ñðîê ñäà÷è çàäà÷è 1.1: 12 ìàðòà 2025, 13:00
Ñäà¼òñÿ ïî e-mail íà atalambutsa@hse.ru èëè íà áóìàãå ïåðåä íà÷àëîì ëåêöèè.
Îïîçäàíèå íà A ìèíóò ñíèæàåò îöåíêó íà ⌈A/60⌉ · 20%, ãäå ⌈x⌉ � îêðóãëåíèå x ââåðõ.

1.1 Äîêàæèòå, ÷òî ìíîæåñòâî N \ {2k | k ≥ 1} ÿâëÿåòñÿ äèîôàíòîâûì (íàä êîëüöîì Z).
Â ýòîé çàäà÷å íåëüçÿ èñïîëüçîâàòü òåîðåìó ÌÐÄÏ.

1.2 Îáëàäàåò ëè ñâîéñòâîì åäèíñòâåííîñòè äåêîäèðîâàíèÿ óíàðíûé L-êîä íàä àëôàâè-
òîì èç 5 áóêâ Σ = {a, b, c, d, e}, çàäàííûé ñëåäóþùèì îòîáðàæåíèåì:
f(a) = aaaa, f(b) = aa, f(c) = aaaaa, f(d) = aaaaaaaa, f(e) = aaa?

1.3 Äàíà 8-è÷íàÿ ñèñòåìà ñ÷èñëåíèÿ ñ íàáîðîì öèôð {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, n}. Îáëàäàåò ëè
îíà ñâîéñòâîì åäèíñòâåííîñòè ïðè à) n = 1024, á) n = 1025?
Åñëè åäèíñòâåííîñòü íå âûïîëíåíà, òî íàéäèòå ÷èñëî, èìåþùåå äâå ðàçëè÷íûå çàïèñè.

1.4 Îáëàäàåò ëè ñâîéñòâîì åäèíñòâåííîñòè äåêîäèðîâàíèÿ êîä, ñîñòîÿùèé èç ñëåäóþ-
ùåãî íàáîðà êîäîâûõ ñëîâ: {aaba, bbaa, c, cab, cbac, baac, acca, cabcb}?

1.5 Ïðèâåäèòå ïðèìåð êîäà íàä àëôàâèòîì èç 2 áóêâ, ñîñòîÿùåãî èç 7 êîäîâûõ ñëîâ,
êîòîðûé îáëàäàåò ñâîéñòâîì åäèíñòâåííîñòè äåêîäèðîâàíèÿ, íî ïðè äîáàâëåíèè ëþáîãî
äîïîëíèòåëüíîãî êîäîâîãî ñëîâà òåðÿåò ýòî ñâîéñòâî.


